

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovers, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se han presentado en nuestras filas setenta y ocho evadidos de la cárcel de Balmaseda

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, diciendo que continuaba siendo la cuestión de palmitante actualidad en el mundo entero, la retirada de Alemania e Italia del Comité de control.

ya contados sus días políticos y quizá también sus días de vida. Me parece estar viendo a don Inda entre sueños como le araña en el cuello la soga o sentir incluso despierto, la amenaza de una muerte horrenda; porque yo no pierdo la confianza de verlo colgado por los pies, con el vientre abierto en canal, como han hecho los marxistas con numerosas mujeres.

Con este motivo, los rojos se restregan las manos, por que creen ver una nueva guerra mundial, como al go que pueda salvarlos de la situación en que se encuentran.

A última hora parece ser que Alemania ha ordenado a sus barcos que se encontraban en el Mediterráneo, que se retiren a sus bases.

Esperan que al derrumbarse las columnas del templo, de entre sus ruinas pueda salir alguna ventajita para ellos.

Esta actitud de Alemania es una nueva muestra de su espíritu pacifista, que ha causado grata impresión en Londres y París y tal vez también en Rusia.

Por eso han intentado bombardear barcos alemanes, a pesar del castigo que por ello sufrió Almería.

No se preocupe la CNT por que puede ser que muy pronto vea como nuevamente se intenta atacar a los barcos alemanes o italianos y entonces, si alguno de esos países, miran do por el honor de su patria ofendida, obra en consecuencia volverían a salir los gritos de cocodrilo de la Prensa al servicio de los rojos.

Así, mientras en Berlín aseguran que el ambiente oficial alemán es opuesto a toda acción militar, los responsables ingleses afirman que aún existe la posibilidad de que Valencia sea bombardeada.

En cambio, cuando Alemania, viéndose atacada y celosa de su dignidad, toma represalias, los periódicos de casi toda Europa y muchos de América publican editoriales diciendo que eso constituye un ultraje para la humanidad. Es decir, que ven la paja en el ojo ajeno y no la viga en el propio.

Otros periódicos extranjeros dicen que se ha desembalsado numerosos hombres y material italiano en la España nacional y no faltan los que aseguran que esos desbarbados no se han efectuado, pero que se efectuarán en breve, para lo cual el Duce lo tiene todo preparado.

En el parte oficial del ministerio de Defensa se da cuenta de una gran victoria obtenida por su aviación. Un avión nuestro, recién salido de la Academia, que efectuaba un vuelo de despierto y fue a caer en las líneas enemigas, siendo apresado por los rojos. A eso le llaman ellos una gran victoria. Lo siento por la suerte del piloto.

Un periódico de Chicago dice que Hitler quiere aprovechar la debilidad de Rusia para conquistar Checoslovaquia y apoderarse de Ucrania.

La radio de París dice que los rojos de Santander están dispuestos a rendirse, pero que los Gobiernos de Valencia y Barcelona los excitan para que no lo hagan.

Un escritor inglés, pone de relieve el error de Inglaterra al oponer dificultades y obstáculos a la pacificación de Europa, sin tener en cuenta que las tres grandes potencias, Japón, Alemania e Italia, constituyen una fuerza considerable frente a Inglaterra.

Otra radio de París ha dicho que el secretario de Estado del Gobierno de Aguirre, se ha puesto al habla con el de Burgos para rendirse.

Dice también que Mr. Eden tiene antipatía personal por Mussolini y lamenta que eso pudiera poner en peligro el imperio y la paz de Europa.

En tanto, se continúa normalizando la vida en Bilbao. Lo único que no funciona son los teléfonos por las averías que en las redes causaron los separatistas rojos, pero antes de cuarenta y ocho horas quedará establecido el servicio.

Con todo esto, los rojos tratan de soliviantar los ánimos de los pueblos serbios para obligarles a intervenir en una guerra de la que ellos esperan salir gananciosos.

Los periódicos rojos de Madrid reflejan la convicción de que tienen la guerra perdida. Pero a pesar de ello emplean lugares comunes para seguir engañando a la masa borregales, que solamente están en sus filas por el temor de que los fusilen por la espalda con las ametralladoras. Y mientras estos combaten, los dirigidos roban todo lo que pueden para darse buena vida y envían a sus familias al extranjero para ponerlas a buen recaudo.

Yo afirmo que ni Alemania quiere otra guerra, ni tampoco la quiere Italia, Inglaterra, Francia y Rusia.

Pero no obstante, continúan pasándose a nuestras filas centenares de milicianos, principalmente en Vizcaya, por que así están seguros de que podrán disfrutar de paz y tendrán comida para ellos y para sus hijos. Todos deben imitar el ejemplo de ellos, pues de lo contrario caerá inexorablemente sobre los rebeldes la acción de la justicia.

Es estúpido hablar de la retirada de nuestros voluntarios, cuando todo el mundo sabe los miles de extranjeros, la hez de toda Europa que combaten al lado de los rojos.

S. S. el Papa ha autorizado al Cardenal primado de España para que pueda dirigirse a los católicos de todo el mundo, invitándoles a hacer una colecta para reconstruir las iglesias destruidas por los rojos. ¡Qué cara habrá puesto el Bigardo! Seguramente dirá que el Papa está equivocado y que no entiende la Religión como él, que necesitaba tener el estómago lleno para alabar a Dios.

Es ridículo todo eso, porque los rojos creen que habrían de retirarse nuestros voluntarios y no los suyos, por que les han expedido carta de naturaleza como españoles, cosa que a nosotros nos costaría poco trabajo hacer con los que luchan a nuestro lado.

Desmintió una noticia dada por la Radio Colonial de París afirmando que los rojos se habían apoderado de la Granja de Torrehermosa y del castillo de Argañones, que continúan en nuestro poder.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya: Continúan los victoriosos avances de nuestras tropas, que han ocupado en el día de hoy Sodupe, Casas de Lecuen, Los Llanos, Urcin, el vértice de Veráscola, Piedrahñcada, Gordejuela, depósitos de aguas, Garrobo, cotas 563 y 564 y el pico Laguna.

Se han presentado a nuestras filas 78 evadidos de la cárcel de Balmaseda. Una de nuestras columnas ha ocupado un asilo con cien niños y 60 enfermos y monjas, que han recibido a nuestras tropas de rodillas.

Frentes de Asturias y León: Tiroteos y cañoneos, habiéndose capturado una partida enemiga a la que se cogieron trece muertos, entre ellos el jefe y doce paisanos.

Se pasaron a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO: Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR: Un ataque enemigo en los sectores de Orziva y Sierra de Zújar, ha sido duramente rechazado por nuestras tropas, causándole numerosos muertos, de los que abandonó en nuestro poder 40 y haciéndole seis prisioneros con el siguiente armamento: Un fusil ametrallador, once fusiles, numerosas granadas de mano y gran cantidad de municiones.

Salamanca 25 de Junio de 1937.

El decreto suprimiendo los privilegios a Guipúzcoa y Vizcaya ha tenido excelente acogida en toda la España liberada

Al dar las radios lectura del decreto del generalísimo por el cual se declara suprimido el concierto económico vigente con las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, el público que escuchaba en los distintos pueblos y ciudades de España, prorumpió en aplausos y vivas al generalísimo, llegando en algunos sitios a formarse espontáneas y fervorosas manifestaciones de adhesión al Caudillo. Esto es la mejor demostración del acierto con que ha sido dictado el decreto que ha satisfecho a la España liberada, decreto que no se ha dado con afán de perjudicar a dichas regiones ni por oposición doctrinal a los que significaban dichos privilegios por cuanto

se salvan y respetan los que tienen concedidos Alava y Navarra, sino como sanción a una rebeldía contumaz alentada en sus orígenes y sostenida después en buena parte por la fuerza que se derivaba de aquel régimen de excepción por que se ensorbecieron y del que abusaron quienes llegaron en su locura a pretender escindir España.

La labor social y económica del general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano no solamente se ocupa de la guerra, en la que tantas y tan resonantes victorias han obtenido las tropas a sus órdenes, sino que a la vez realiza en el aspecto social y en el económico una labor tan provechosa que puede considerarse como un feliz anticipo de lo que será España, regida por hombres inteligentes y patriotas, cuando el trabajo intensivo, que habrá de ser obligatorio e ineludible de todos los españoles, sustituya a las actividades que impone la guerra.

El dos por ciento sobre sueldos y jornales para atenciones de paro obrero

En la Alcaldía se facilitó ayer la siguiente nota: El próximo día 30 del corriente, terminará definitivamente el último plazo concedido para el ingreso correspondiente al mes de Mayo próximo pasado del 2 por 100 sobre sueldos y jornales destinados para atenciones de paro obrero.

Junta provincial de Abastos

El precio de la sosa Como consecuencia de la nota publicada hace unos días relativa al precio de la sosa, la Junta provincial de Abastos, advierte al público que el precio de dicho producto será el de 110 pesetas el kilogramo como máximo, no pudiendo venderse por tanto a un precio superior.

TRIBUNALES

Juicio para el lunes Sala segunda. Juzgado de Posadas. Huerto. Contra Antonio Gómez Soldado y otro. Aboiador señor Espina y procurador señor la Córda.

El día de la Falange en Cabra

Por el apresuramiento con que nos vimos precisados a redactar la información de los brillantes actos realizados el jueves en Cabra con motivo de la celebración del día de Falange y publicada en nuestro número de ayer, omitimos decir que entre las numerosas personas que fueron de Córdoba figuraba el gestor provincial don Bartolomé Torrico Martos, que llevaba la representación del presidente de la Diputación.

Continúa el victorioso avance de nuestras tropas en Vizcaya

Salamanca 25.—El "Tebib Arruñi" da cuenta en su crónica de hoy de que a pesar del mal tiempo, nuestras tropas continuaron avanzando, pues ya les da lo mismo que llueve o que salga el sol.

¡VIVA FRANCO!

Mejora la situación internacional

EL MARTES PROXIMO SE REUNIRA EL COMITE DE NO INTERVENCION. LA ACTITUD SERENA Y DIGNA DE ALEMANIA HA PRODUCIDO GRAN SATISFACCION EN LOS MEDIOS DIPLOMATICOS

INFORMACIONES TENDENCIO-SAS CONTRA ALEMANIA

Berlín 25.—En los círculos autorizados se desmiente rotundamente la noticia recogida por algunos periódicos extranjeros, según la cual, el cambio de conducta operado por Alemania ha sido logrado por la intervención diplomática extranjera.

Se trata de una nueva serie de informaciones tendenciosas salidas de organismos interesados.

Alemania ha adoptado su última resolución sin la intervención de ningún elemento extranjero.

Esta actitud de Alemania, que ha mejorado la situación internacional, está inspirada por los principios de paz del Estado alemán.

En los medios extranjeros se duda de esta actitud y la razonan con informaciones falsas o tendenciosas.

EL MARTES SE REUNIRA EL COMITE DE NO INTERVENCION

Berlín 25.—Toda la Prensa alemana conviene en asegurar que ha mejorado la situación internacional.

Se da gran importancia a la reunión que el próximo martes celebrará el Comité de no intervención en Londres, en la cual se deliberará acerca de la nueva situación de la Sección de control.

Inglaterra tiene el propósito de

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial "Subsidio Pro. Combatiente"

De interés para los beneficiarios Son varias las advertencias que ya ha hecho esta Junta a todas aquellas personas que disfrutan de los beneficios del "Subsidio" con el fin de evitar que por aquellas inmensas desproporcionadas se oculten ciertos datos que, sobre medios de riqueza con que cuentan o sobre familiares que pudieran subsistir a sus necesidades, se les interesa al proceder a la clasificación de la cuantía del subsidio que se le ha de conceder.

Al estarse procediendo a una minuciosa comprobación se ha podido observar que algunos de estos beneficiarios, falseando la verdad, han pretendido obtener un subsidio superior en su cuantía al que verdaderamente les corresponde, viéndose obligada esta Junta de mi presidencia con tal motivo y no sin disgusto a adoptar con aquellos que han incurrido en este delito la resolución de denegar el subsidio que había de corresponderles.

Como pudiera ocurrir que esta resolución en algunos casos, recayese sobre personas que por error involuntario y no por mala fe hubieran omitido estos datos, esta Junta se cree en el deber de hacer un último llamamiento para que todos aquellos que en conciencia crean haber dado

datos incompletos acudan voluntariamente a estas oficinas a rectificarlos en la inteligencia de que los que así no lo hicieron más de publicar sus nombres se pasará el tanto de culpa a la autoridad correspondiente, caso de ser comprobado alguno de estos hechos en la investigación que actualmente se está verificando.

Córdoba 24 de Junio de 1937.—El Presidente, José Molleja.

Un telegrama del Generalísimo Franco

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde ha recibido del Generalísimo el siguiente despacho: Generalísimo agradece su telegrama con motivo de la ocupación de Bilbao y le envía su afectuoso saludo extensivo a toda esa provincia.

Menores aprovechados

Han sido detenidos los menores Juan de Dios Jiménez García, de trece años y Fernando López Borrachero, de trece años, los cuales se dedicaban a vender tuberías de plomo por la plaza de San Pedro, dejando aquellas abandonadas por no encontrar comprador.

Interrogados dichos menores manifestaron que las mencionadas tuberías las habían sustraído de una casa de la calle de San Fernando, próxima a la fuente.

Los detenidos fueron puestos a la disposición del Juzgado.

datos incompletos acuden voluntariamente a estas oficinas a rectificarlos en la inteligencia de que los que así no lo hicieron más de publicar sus nombres se pasará el tanto de culpa a la autoridad correspondiente, caso de ser comprobado alguno de estos hechos en la investigación que actualmente se está verificando.

Córdoba 24 de Junio de 1937.—El Presidente, José Molleja.

Un telegrama del Generalísimo Franco

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde ha recibido del Generalísimo el siguiente despacho: Generalísimo agradece su telegrama con motivo de la ocupación de Bilbao y le envía su afectuoso saludo extensivo a toda esa provincia.

INFORMACION POR RADIO

FUNCIONAN EN BILBAO DIECIOCHO COMEDORES DE "AUXILIO SOCIAL". EL ABASTECIMIENTO DE LA POBLACION

Bilbao 25.—Hoy han quedado abiertos en esta capital 18 comedores de "Auxilio Social".

El conde de Altamira, director general de Beneficencia, estuvo en Bilbao para montar los diversos servicios de Auxilio Social.

Desde el miércoles funcionan los comedores y en ellos se han distribuido 30.000 raciones gratuitas.

Ayer quedó totalmente abastecido el mercado de Bilbao.

El abastecimiento de la población civil está a cargo del teniente coronel Villalonga, que ha realizado una meritoria labor.

El primer convoy recibido de San Sebastián lo componían 120 camiones y a diario llegan otros tantos para garantizar el mercado.

Uno de los primeros envíos fue de 30.000 kilos de carne, sacrificada en el matadero de San Sebastián y 80.000 kilos de pan que se repartieron gratuitamente.

A Demmeo han llegado tres barcos con 4.000 toneladas de primeras materias para el funcionamiento de varias fábricas.

En todas las tahonas se ha fabricado pan en el día de ayer.

Solamente en el Harino-panadero se fabricaron 150.000 kilos de pan.

Desde el miércoles, la vida en la capital ha quedado totalmente normalizada.

Cumpliendo órdenes del alcalde, todos los comercios abrieron sus puertas.

Se han limpiado las calles y reparado los desperfectos causados por los rojos.

Los vascos se muestran asombrados del cambio experimentado en Bilbao desde que fué ocupado por nuestro glorioso Ejército.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE BILBAO

Bilbao 25.—El alcalde de la villa señor Arellano, ha hecho a un delegado de la oficina de Prensa del Estado las siguientes manifestaciones:

Bilbao ha acogido a los soldados liberadores con un entusiasmo desbordante. Los que conocíamos la villa no nos hemos sorprendido de esta actitud de los bilbaínos.

Bilbao ha sido siempre un pueblo trabajador y cristiano y el Gobierno de Euzkadi, por el contrario, fué sólo un tinglado antifascista, mantenido por un mecanismo de terror, apoyado en una campaña de mentiras y falsedades.

La sociedad ha arrojado ya lejos de sí a la horda separatista, que había cambiado la verdadera fisonomía del pueblo vasco.

Los trastornos de mayor consideración causados a la ciudad por la dominación separatista, han sido las voladuras de los puentes, el saqueo de los Bancos y los once meses de presión sobre unas conciencias impresionables.

Nuestra comunidad fué desgarrada por torrentes de sangre vertidos por el Gobierno de Euzkadi, que asesinó a millares de personas.

El nuevo Estado restaurará rápidamente la cordialidad humana y Bilbao resurgirá muy pronto de entre las ruinas.

Todos los bilbaínos trabajaremos con el mayor entusiasmo para vencer los obstáculos y reconstruir Bilbao.

Nuestro pueblo seguirá fielmente la pauta del nuevo estilo nacional y las masas trabajadoras se integrarán en las actividades de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EL GOBIERNO DE AGUIRRE SE HA INSTALADO EN EL PALACIO DE LA MAGDALENA

Bilbao 25. Se sabe que Aguirre en unión de otros miembros del fugitivo Gobierno separatista, se ha instalado en el Palacio de la Magdalena de Santander, de donde, como es natural, tendrá también que huir muy pronto.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Función para MAÑANA domingo. Desde las nueve y media de la noche. La divertidísima superproducción "FOX" HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, que se titula TE QUIERO CON LOCURA, por la famosa estrella española ROSITA MORENO, el gran actor y cantante RAUL ROULLIEN y los notables JUAN TORENA, CARLOS VILLARIAS, ENRIQUE DE ROSAS y ROMUALDO TIRADO. Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Lunes, HABLA UNA VEZ DOS HEROES, producción "Metro Goldwyn Mayer". EN ESPAÑOL, por los graciosísimos STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Mañana domingo, en el GRAN TEATRO, a las CINCO de la tarde, función popular con la emocionante película "Metro" EN ESPAÑOL, EL HEROE PUBLICO NUMERO UNO. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraíso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy sábado. Desde las nueve y media de la noche.—Primer acto: OREJAS DE BURRO, ópera por la Pandilla.—Segundo: LA MADRECITA, superproducción por Francisca Gaal.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, de 5 a 8 de la tarde.—Primer acto: FLIP EN AFRICA, dibujo.—Segundo: OREJAS DE BURRO, ópera.—Tercer acto: SANGRE VALIENTE, americana.—Cuarto: EL NEGRO SAMBO, dibujo en color. Butaca, 0'50. Grada 0'10. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve y media de la noche.—Primer acto: UN BAÑO A LA TURCA, cómica.—Segundo: La producción en español, EL ES INOCENTE.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy sábado. Desde las nueve y media de la noche.—Paramount presenta a Fred Mc. Murray, en PISTAS SECRETAS, hablada en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana, MARES DE CHINA, hablada en español.

OTRO DONATIVO DE PORTUGAL PARA LAS FUERZAS NACIONALES

Badajoz 25. Han llegado a esta capital varias demas portuguesas con varios camiones llenos de ropa, que han de entregar como donativo a las fuerzas nacionales.

DETENCION DE GONZALO DE REPARAZ

Barcelona 25. El escultor marxista Gonzalo de Reparaz, que desde las columnas de "Solidaridad Obrera" venía realizando una violenta campaña contra el Gobierno de Valencia, ha sido detenido y encarcelado por orden del general Pozas, que se ha erigido en dictador de Cataluña.

A EMBUSTEROS NO HAY QUIEN LES GANE

San Sebastián 25.—Una muestra de cómo mienten los radíos franceses:

La emisora de radio "Paris F. P.", eficaz colaboradora del Frente Popular, decía anoche a las once, que el secretario de Estado del Gobierno de Euzkadi se había puesto en comunicación con Burgos para gestionar la rendición de la capital de Vizcaya. ¡A buena hora, decimos nosotros!

LA AUDIENCIA DE BILBAO

Salamanca 25. El presidente de la Audiencia territorial de Burgos don Fernando Badia Gandarias ha sido designado para reorganizar la Audiencia de Bilbao y todos los organismos de justicia de aquella provincia.

EL TERROR ROJO EN SANTANDER

Bilbao 25. Numerosas personas han huido de Santander, llegando hasta las líneas nacionales.

Dicen que en las ciudades que aún se encuentran en poder de los rojos, los anarquistas han establecido un régimen de terror.

Se define y se fusila a cuantas personas son acusadas de simpatizar con los nacionales e incluso se les incendian sus hogares.

LAMENTACIONES DE LA PRENSA ROJA

Salamanca 25. Los periódicos rojos, no obstante la nota de Indalecio Prieto, no saben ya que procedimientos emplear para llevar a cabo el decaído espíritu de sus gentes, después de la pérdida de Bilbao.

Apesar de la estrecha censura a que están sometidos, dan a entender bien claramente el enorme desastre sufrido en Vizcaya y las victorias obtenidas por el Ejército del Generalísimo Franco.

En un manifiesto comunista se dice que es indispensable que el Gobierno diga toda la verdad, en sus comunicados, no limitándose a participar que ha habido necesidad de abandonar Bilbao, ante la superioridad del enemigo.

"La Vanguardia", de Barcelona, dice: "En esta hora de angustia y descalabro, sólo podemos serenidad y confianza. Nada más".

"El Diluvio" se expresa en estos términos: "La evacuación de Bilbao es un hecho fallido ya, pero que no es irremediable. No hay que llorar ante el empuje de los invasores; eso, si acaso, que lo hagan las mujeres astudizadas. Nosotros hemos de vencer todos los obstáculos".

Bilbao ha caído por multitud de circunstancias, a las que no son ajenos los propios dirigentes de la revolución. Malditos los que ayudaron y malditos las democracias europeas que han desoído el llamamiento de nuestro pueblo.

BACHILLERES

Oposiciones a Correos. Próxima convocatoria. Edad mínima 16 años.

Nota: Aunque para esta preparación no se exige título, el individuo que lo posea queda exento del examen previo, consistente en Aritmética, Gramática y Francés.

ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

LA CORRIDA DE CABRA

El pabellón taurino de Córdoba quedó a gran altura

Con una buena entrada se celebró el jueves en Cabra la anunciada corrida organizada por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo del día de la Falange en dicho pueblo.

Presidieron encantadoras señoritas egabrenses ataviadas con la clásica mantilla.

All ocupar un palco el general gobernador militar de la provincia don Ciriaño Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde y demás autoridades provinciales y locales, el público les tributó una gran ovación, vitoreándose a España y al caudillo Franco.

Amenizaron el festejo las bandas municipal de música y la de F. E. T. Se lidiaron cuatro toros de don José de la Cova y un novillo del conde de Artaza, que dieron mucho juego.

Camará lanzó a su primero con gran lucimiento y se hizo aplaudir en los quites.

Con la mulleta hizo una faena dominadora, intercalando un molinete superior y uno de pecho, magnífico.

Aprovechando la primera igualdad entró a matar como el sabe hacerlo y dejó un estoconazo hasta el puño, del que rodó el toro sin puntilla.

Camará contó las orejas y el rabo y dió la vuelta al anillo entre una gran ovación.

A su segundo lo toreó de capa con mucho temple y lucimiento.

Con el trapo rojo hizo una gran faena que fué coreada por el público y mató de un pinchazo y un volapié superior.

También cortó las orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo.

No obstante la lucida actuación de Camará, el héroe de la tarde fué Manolete, que obtuvo un triunfo completo.

A su primer enemigo lo saludó con seis verónicas sencillamente formidables y media superior, que le valieron una clamorosa ovación.

En los quites estuvo muy lucido y oportuno.

Inició la faena de mulleta con unos pases en redondo, girando admirable-

mete sobre los talones y llevando al toro embobido en los pliegues de la franja. Después tiró de repertorio y con dominio completo de la mano derecha, hizo una gran faena entre olés, ovaciones y música.

A la hora de la verdad, suerte que Manolete domina a la perfección, se perfiló a dos dedos de los pitones y dejándose caer sobre el morrillo, dió media estocada lagartijera, de la que rodó el toro echo una pelota.

Ni qué decir tiene que Manolete cortó las dos orejas y el rabo y que dió la vuelta triunfal al anillo.

A su segundo, al que toreó superiormente de capa, le hizo otra gran faena de mulleta, compuesta de pases de todas las marcas, que el público aplaudió entusiastamente.

Recreándose en la suerte entró a matar y agarró un volapié, llegando con los dedos al morrillo. El toro rodó sin puntilla y Manolete volvió a cortar las orejas y el rabo y fué paseado en triunfo por el redondo.

Finalmente se lidió un novillo del conde de Artaza, al que Pepito Luque, sobrino de Camará, toreó superiormente de capa.

A pesar de que el toro llegó muy bronco al último tercio, Pape Luque, derrochando valor y entusiasmo, le hizo una gran faena, en la que intercaló varios pases de pecho y molinetes y mató de un gran estoconazo hasta el puño.

Cortó las orejas y el rabo y fué paseado en hombros por el ruedo.

El público salió muy satisfecho de la corrida.

Camará tuvo una buena tarde y dejó bien colocado el abellón.

Manolete, el triunfador, ha dejado ya de ser una esperanza para convertirse en realidad. Su labor del jueves en Cabra convenció incluso a los más exigentes.

Sabemos que nuestro paisano actuará el próximo día 4 de Julio en Salamanca, en una gran novillada par trídica, cosa que indica que su prestigio traspaasa ya las fronteras de nuestra región.

Pepito Luque, con un enemigo de respeto, se nos mostró como una halagüeña esperanza.

Juanito

AYUNTAMIENTO

La circulación de peatones

El alcalde de la ciudad señor Cuello y Ramirez de Arellano nos envía, para su publicación, la siguiente nota:

"Observándose que muchos transeúntes no cumplimentan lo dispuesto sobre la circulación de peatones en las principales calles de la ciudad, caminando en contraria dirección y ocasionando con ello entorpecimientos y molestias a los que en todo momento ponen en práctica sus deberes de ciudadanía, aviso por definitiva vez a los peatones que he dado órdenes rigurosas a los agentes de mi autoridad para que, sin excusa ni pretexto alguno, lleve el público la dirección mandada, significando que impondré rigurosas sanciones a los contraventores de forma inflexible".

De Quintas

Los mozos Antonio Martínez Jiménez, Francisco Salinas Gorrido y Juan J. Sánchez Baena, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán con urgencia en la Caja de Recluta de esta capital, con el fin de ser destinados a cuerpo.

También el mozo Antonio Castaño Ridán, natural de Antas (Almería) deberá presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento a la mayor brevedad.

Multas

Por la Alcaldía han sido impuestas las multas siguientes:

Una de cien pesetas a Antonia Hurtado Rojas Buendía, a la que se le intervinó una pesa de mil gramos con falta de treinta, y otra de cien pesetas a los hijos de José María Roldán, por vender las alubias madrileñas a una peseta cincuenta céntimos el kilo, siendo su precio de tasa el de 1'40.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pelagio, mártir de Córdoba y San Juan y San Pablo, mártires.—Mañana: Nuestra Señora del Pópulo Socorro, San Zoilo y compañeros mártires de Córdoba.

Jubileo circular Hoy, en la parroquia de San Pedro, costeado por doña María Adamo li, por su intención.—Mañana, en la misma parroquia.

En San Pablo

El domingo 27 celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la comunión general y retiro el lunes, a las nueve de la mañana y por la tarde, a las ocho, exposición, meditación y plática.

En San Cayetano

Día 27, función mensual del Santo Escapulario. La misa de comunión, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, los cultos de costumbre.

NOTAS DE SOCIEDAD

—En Sevilla ha entregado su alma a Dios el capitán de Intendencia don Fernando Campuzano Gayol, hermano político del gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde.

Enviamos nuestro sentido pésame al señor Valera Valverde, a su distinguida esposa doña María Campuzano, hermana del fallecido y demás personas de la familia.

—Ha dado a luz con total felicidad un niño doña María Esparza Sanz, digna esposa del labrador don Joaquín Pérez Cuesta.

Enviamos nuestra felicitación a los padres del recién nacido.

Caja de Recluta de Córdoba número 14

AVISO

Dispuesto por el Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el primer y segundo trimestre del año correspondiente, por el presente se hace saber a todos los reclutas que afecta esta disposición hayan o no sido citados individualmente la obligación que tienen de presentarse los días 25, 26 y 27 del actual, a las ocho de la mañana, en esta Caja de Recluta, previniendo que los que no lo hagan serán perseguidos y castigados como desertores.

Córdoba 23 de Junio de 1937.—El teniente coronel jefe, Pedro Luengo.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Día 24.

Don Juan J. Luque, 1; don A. Franco, 1; don M. López, 1; don Antonio Redondo, 1; don Rafael Millán, 1; don Federico Burgos, 1; don Antonio Díaz, 1; don Amador Jiménez, 1; don Tomás Pérez, 1; don M. González Zayas, 1; La Mezquita, 1. Total, 12.

Día 25.

Don J. González, 1 vagón; don Francisco Ruiz, 1; don A. Molina Pacheco, 1; don J. Luque, 1; don A. Torralba, 1; don Antonio Redondo, 1; don Felipe Carracedo, 2; don M. Cuevas, 1. Total, 9 vagones.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1925. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Ropa vieja de ternera.

Los efectos de la caída de Bilbao en la retaguardia roja

POR ORDEN DEL GOBIERNO DE MOSCU SE ESTA PROCEDIENDO A LA DETENCION DE TODOS LOS DIRIGENTES TROTSKISTAS Y ALGUNOS DE ELLOS HAN SIDO YA FUSILADOS. LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA DISPUESTOS A DEFENDERSE Y A ATACAR. EL GOBIERNO DE VALENCIA CASTIGARA INCLUSO CON PENA DE MUERTE A LOS QUE HABLEN DE PACTOS

Noticias de procedencia francesa aseguran que a raíz de la pérdida de Bilbao el Gobierno ha tomado la ofensiva contra el POUN y otros partidos poco afines para evitar que sucediera lo contrario.

Según estos informes André Nán Gorkin y un tercer dirigente cuyo nombre de desconoce han sido llevados a Valencia y ejecutados. Todos los dirigentes trotskistas han sido detenidos por orden del consul de los Soviets Ossenko, que ha recibido orden de su Gobierno de realizar en Cataluña una represión semejante a la a la última realizada en Rusia contra Tukacchewsky y sus amigos.

El Comité nacional de la CNT ha publicado una nota desmintiendo unas declaraciones del jefe del Gobierno de Valencia Negrín diciendo que a los dos millones y medio de obreros de la CNT no les representan ninguno de los partidos que integran aquel Gobierno. Ruegan después a Negrín que en adelante diga la verdad. Mientras tanto el jefe de policía de Barcelona manifestó a los periodistas que había comenzado la acción de depuración de la retaguardia en Cataluña. Pero los anarquistas de Cataluña se preparan para defenderse y dado el caso atacar, para lo cual tienen armamento moderno y potentes medios de combate y cuentan también con el apoyo de sus amigos de allende los Pirineos, con los cuales han tratado estos días para saber si en caso de derrota serían bien recibidos en el Rosellón.

Para evitar estas conversaciones,

Ayuntamiento de Córdoba

QUINTAS

Rectificación y aprobación del alistamiento de los mozos nacidos en el tercero y cuarto trimestre del año 1917, perteneciente al reemplazo de 1938.

De conformidad con lo dispuesto por la superioridad y en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 111 de la vigente ley de Reclutamiento, el próximo día 30 del corriente, a las doce de su mañana, dará comienzo en estas Casas Consistoriales el juicio de rectificación del expreado alistamiento, en cuyo día se dará por terminado y cerrado definitivamente, o sea en cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938 antes mencionado.

Lo que se anuncia para conocimiento del público en general y a fin de que cuantos mozos se encuentren comprendidos en dicho llamamiento, se presenten antes del referido día 30 en este Excmo. Ayuntamiento, para resolver cualquier duda que acerca del particular le surgiere.

Córdoba 25 de Junio de 1937.—El Alcalde, Antonio Coello.

Administración principal de Correos de Córdoba

Correspondencia para el extranjero

Se recuerda nuevamente al público la conveniencia de presentar a mano en el Negociado de Dirección y con los sellos de franqueo sin adherir, la correspondencia para el extranjero, pues la que se deposita cerrada o con los sellos adheridos al sobre, sufrirá forzosamente considerable retraso al pasar por la censura.

Córdoba 25 de Junio de 1937.—El administrador principal, J. Moreno.

Doña Teresa Pineda de las Infantas y Calderón

Esposa que fué de don Eduardo Fajardo Escavir de Carvajal

Falleció en Córdoba el día 28 de Junio de 1935

R. I. P.

II aniversario de la señora

Doña Teresa Pineda de las Infantas y Calderón

El día 6 de Mayo pasado, extravióse de una finca de las inmediaciones de Castro del Río un buey color claro, poco bragado, número 6 en costillares, hienro fígma U invertida, con cencerro. A la persona que lo haya encontrado se ruega lo devuelva a su dueño, don Pedro Criado Tejedas, ca lle Jurado, Castro del Río, quien le gratificará si lo desea.

la policía ha restringido mucho la concesión de pasaportes y la frontera franco-catalana está muy vigilada.

En el local de la delegación del difunto Gobierno de Euzkadi, en París, se celebró el día 20 del actual una reunión, a la que asistieron elementos vascos y catalanes entre los últimos Ventura y Gassó y Martí Esteve, para cambiar impresiones sobre las secuencias de la caída de Bilbao en el curso y término de la guerra.

Unicamente censuraron la actitud del Gobierno de Valencia y digieron que lo ocurrido era indudablemente una traición a Prieto.

Unión Radio de Valencia ha hecho un llamamiento oficial a la retaguardia roja, que terminaba con estas palabras: Camarada, no desmayes, la victoria es nuestra aunque se diga en nuestra retaguardia que es del enemigo.

En la misma emisión se amenazaba a los que hablen de pactos. Los que se dedican por la retaguardia a pedir un pacto ya sea en talleres, fábricas o bien en público, son enemigos de la causa del pueblo y por tanto enemigos de los intereses de la nación. Aquellos que sean sorprendidos hablando de pacto serán castigados con la pena mínima de seis años de reclusión y con pena de muerte los que siendo funcionarios del Estado o dependientes de alguno de sus departamentos se dediquen a fomentar la idea de pactar con los fasciosos. Tendrán pena de muerte los que ostentasen un cargo público y no cumplan con su deber en este sentido o no se porten como corresponde a su cargo.

Detención del autor de dos escritos pidiendo dinero bajo amenazas de muerte

La Guardia civil del puesto de Rute ha detenido a José Medina Medina, autor de dos escritos dirigidos a la vecina de aquel pueblo Juana Expósito, a la que bajo amenazas de muerte le exigía la entrega de 7.500 pesetas.

El autor de los escritos, al observar que era perseguido por fuerzas de Falange, se arrojó al río, no sin antes de haber hecho fuego de escopeta contra sus perseguidores, hiriendo al falangista Pedro Puerto Cobos.

Se le ocupó a José la escopeta, un cuchillo y otros efectos.

El detenido confesó que quería obtener dinero para ausentarse del pueblo y establecer un negocio en otra localidad.

GACETILLAS

Un infanticidio

En Benamejil han sido detenidas Dolores Gómez Melero, de 20 años y su madre Dolores Melero Gómez, de 50, que arrojaron al río Genil un niño que había dado a luz la primera. El cadáver de la criaturita fué hallado en la desembocadura del arroyo de las Cañas.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 195. Aproximaciones 194 y 196.

La Academia de Ciencias

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión ordinaria en su domicilio del Palacio de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por orden recibida de la Jefatura Nacional de Salamanca, ha quedado reanudada la admisión de nuevos adheridos al partido único nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

MAQUINARIA AGRICOLA

Se vende baratísimo. Trilladora fija Ruston 4 1/2 pies, con su zarzón y Locomóvil de vapor Calyton y Shuliewoch. Dirigirse al apartado 64. Jerez de la Frontera.